
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 

02/03/06  

Aos dois dias do mês de março do ano dois mil e seis, em horário regimental e conforme a 

RESOLUÇÃO N° 01/05-A, reuniram-se para esta Sessão os seguintes vereadores: ANTONIO 

FERREIRA DE ASSIS- TONINHO GARCIA - Presidente; ALEXANDRE MARQUES 

DOS REIS-Vice-Presidente; VALDOMIRO LUNARDELI-Primeiro Secretário; EDSON 

ROBERTO CARNIETO-Segundo Secretário; ADÃO ALVES DO AMARAL; KÁTIA 

REGINA MENDES DE MORAIS, MARCOS ANTONIO ZIRONDI; VLADIMIR DA 

SILVA e WALDOMIRO ROQUE DE OLIVEIRA. O Senhor Presidente iniciou a sessão 

dizendo a seguinte frase: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS O TODO PODEROSO 

INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS". A seguir convidou o Vereador ROQUE para proceder 

a leitura de um trecho bíblico. Na sequência, solicitou do segundo secretário a conferência do 

livro quórum, sendo que constou a presença de todos os vereadores. Logo após, o Senhor 

Presidente colocou a ata em discussão e votação e foi aprovada. Em expediente, solicitou a leitura 

das seguintes matérias: TELEGRAMA DO MINISTÉRIO DA SAÚDE; CONVITE DA 

AVERSEP; RESPOSTA DO OFÍCIO N° 136/05; OFÍCIO N° 100/2006; RESPOSTA DO 

OFÍCIO N° 133/05; PROJETO DE LEI N° 1950/06, de autoria do Ver BISCOITO; PROJETO 

DE LEI N° 1951/06 de autoria do Poder Legislativo; CONVITE — Prefeito Municipal; OFÍCIO 

N° 673/05  —  Informação de Veto; OFÍCIO N° 672/05 — Informação de Veto. INDICAÇÃO N° 

004/06, de autoria do Vereador VALDOMIRO LUNARDELI-NEZÃO, indicando 

CASCALHAMENTO nas Ruas dos Jardins Bela Vista, Novo Horizonte e Capital, neste 

Município, visto que as ruas desses jardins estão intransitáveis, necessitando seja dispensada 

atenção em regime de urgência. Esta é uma reivindicação dos moradores. INDICAÇÃO N° 

005/06, de autoria do Vereador WALDOMIRO ROQUE DE OLIVEIRA, indicando, em regime 

de urgência, a execução de PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA nas Ruas: Elias Defume — Jardim 

Pioneiro; São Paulo; Ruas do Jardim Belo Horizonte; Rua Florianópolis-Jardim Capital, Avenida 

Castro Alves e Rua Machado de Assis — Jardim Castro Alves. 

Esta é uma reivindicação dos moradores destes Jardins e deste Vereador que esperam 

providências urgentes por parte do Poder Executivo Municipal, cumprindo assim, o seu 

compromisso com os seus munícipes. INDICAÇÃO N° 006/06, de autoria do Vereador 
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WALDOMIRO ROQUE DE OLIVEIRA, indicando, em regime de urgência, a conclusão da 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA nas Ruas São José-Jardim Catedral; Santo Antonio 

interligando o Jardim Catedral ao Bela Vista. Esta é uma reivindicação dos moradores e deste 

vereador, pois com a pavimentação asfáltica se torna mais fácil a circulação das circulares e 

outros veículos entre o Jardim Catedral e Bela Vista. INDICAÇÃO N° 007/06, de autoria do 

vereador ALEXANDRE MARQUES DOS REIS, indicando, em regime de urgência, a execução 

de UM QUEBRA-MOLAS na Avenida Cônego José Jesu Flor, e frente a Loja Carolina Modas, 

conforme solicitação dos moradores das imediações. INDICAÇÃO N° 008/06, de autoria do 

Vereador ALEXANDRE MARQUES DOS REIS, indicando, em regime de urgência, execução 

de serviços de ROÇADA e LIMPEZA no Jardim Capital, neste Município, conforme solicitação 

dos moradores. INDICAÇÃO N° 09/06, de autoria do Vereador VLADIMIR DA SILVA, 

indicando estudos no sentido de implantar DISK ROÇADA junto ao Departamento da 

OUVIDORIA MUNICIPAL no Município de Paiçandu, com a finalidade de, em parceria com a 

população, manter a cidade limpa e organizada. O DISK ROÇADA funcionará como órgão 

receptor de reivindicações de roçadas e limpeza, onde os munícipes poderão apresentar as 

solicitações por escrito ou por telefone fornecendo o endereço do terreno que necessita dos 

serviços. O cadastrado na FRENTE DE TRABALHO por sua vez procurará o proprietário do 

terreno, caso o proprietário não aceite negociar com a Frente de Trabalho e não tomando 

providências quanto à limpeza do terreno, a Prefeitura executa o serviço. Será elaborada uma 

tabela de preços equivalente com o valor pago por um dia de serviço de trabalho rural estando as 

partes em acordo. REQUERIMENTO N° 003/06, de autoria do PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, requerendo da MESA EXECUTIVA o envio de expediente a todas as Câmaras  

Municipais do Estado do Paraná,  nos seguintes termos: " A Câmara Municipal de Paiçandu, 

preocupada com o crescente número da criminalidade de um modo geral no Município e no 

Distrito de Água Boa, e ainda, em atenção às inúmeras reclamações da população que pede 

socorro aos órgãos públicos locais, visto que aumenta, a cada dia, o registro de homicídios, 

roubos, furtos, tráfico de drogas e até assassinatos. Uma realidade que vem colocando em pânico 

a população, pois mais agravante ainda é que em 1996 Paiçandu tinha 25 mil habitantes e 19 

policiais militares; hoje tem 40 mil habitantes e treze homens na corporação. Sendo que na 

verdade não são nem os treze (policiais) que atuam nas ruas, considerando férias, serviços 

burocráticos e outros problemas, menos de 10 policiais ficam disponíveis. O Distrito de Água Boa 



fica a mercê do abandono, nem visitas com freqüência vêm ocorrendo no Distrito, e a 

criminalidade e o tráfico de drogas crescendo a cada dia. A Polícia Civil dispõe apenas de um 

investigador, quando o necessário seria um escrivão e pelo menos três investigadores. Esta 

realidade inviabiliza a segurança da população. No dia 22/02, a Câmara por sua vez, reuniu os 

representantes das Polícias Militar e Civil local e representante do 4° Batalhão de Maringá, bem 

como os representantes de vários segmentos sociais do Município para efetuar a cobrança de 

melhorias para a cidade. Mas não podemos parar por aí, precisamos juntar as forças e fazer com 

que o Governo Estadual enxergue de perto esta dramática situação da Segurança Pública nos 

Municípios do Estado do Paraná. Torna-se extremamente necessário uma MOBILIZAÇÃO das 

Câmaras Municipais em favor do aumento do efetivo das polícias Militar e Civil dos Municípios, 

da liberação de Viaturas e de condições de manutenção das Delegacias e Destacamentos. Mesmo 

que no seu Município esta necessidade está suprida, vimos por meio deste solicitar o ingresso de 

sua Câmara nesta luta em favor da melhoria da segurança pública nos Municípios do Estado do 

Paraná,  ENCAMINHANDO TEOR DESTA REVINIDICAÇÃO ao Secretário Estadual de 

Segurança Pública, ao Chefe da Casa Civil e ao Governador Roberto Requião". 

REQUERIMENTO N° 04/06, de autoria do Poder Legislativo Municipal, requerendo do Prefeito 

Municipal seja informado à esta Casa Legislativa, no prazo de 15 dias, o montante repassado pelo 

Governo Federal de verbas referente ao FUNDEF, durante o ano de 2005. Requer ainda seja 

informado o valor do FUNDEF destinado ao pagamento de servidores, e ainda quais os servidores 

municipais que recebem verbas oriundas do FUNDEF, devendo ser encaminhado nota de 

Empenho referente ao pagamento dos servidores que recebem verbas do FUNDEF durante o ano 

de 2005. OFÍCIO N° 97/06 — Prefeito Municipal, solicitando CONVOCAÇÃO DE SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS em regime de urgência urgentíssima. Após a leitura foi colocado o 

pedido de CONVOCAÇÃO DE SESSÕES EXTRAORIDINÁRIAS em discussão, 

individualmente de cada projeto, sendo que ao discutir sobre o pedido de convocação de sessões 

extraordinárias para deliberar o PROJETO DE LEI N° 1946/06, usou da palavra o vereador 

VLADIMIR, a seguir foi colocado em votação e foi aprovado. Seguindo foi discutido o pedido 

sobre o PROJETO DE LEI N°1947/06, e usou da palavra o vereador VLADIMIR, a seguir foi 

aprovado a urgência por cinco a quatro votos. Na seqüência após ser colocado em discussão o 

pedido de convocação de sessões extraordinária para deliberar em regime de urgência o 

PROJETO DE LEI N° 1948, foi aprovado por unanimidade de votos. Por questão de ordem o 



Vereador BISCOITO solicitou inclusão na presente pauta dos PROJETOS DE LEIS N° 1950/06, 

de autoria do Ver BISCOITO e 1951/06 de autoria do Poder Legislativo. Sendo que logo após, o 

Senhor Presidente colocou para apreciação do Plenário e foi aprovado o pedido de inclusão na 

presente pauta. Na seqüência, o Senhor Presidente encaminhou os projetos à COMISSÃO DE 

JSUTIÇA, REDAÇÃO, FINANÇAS E TOMADA DE CONTAS, sendo que o seu Presidente 

apresentou PARECER FAVORAÇÃO ao PROJETO DE LEI N° 1944/06, de autoria de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que ratifica protocolo de intenções com o objetivo de adequar o 

consórcio público intermunicipal de saúde do setentrião paranaense — CISAMUSEP aos ditames 

da Lei n° 11107/2005 e dá outras providências. Apresentou PARECER VERBAL aos PROJETOS 

DE LEIS N° 1950/06, de autoria do Ver BISCOITO e 1951/06 de autoria do Poder Legislativo. 

Na seqüência o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos e encerrado o prazo de 

suspensão retornou aos trabalhos anunciando o período de ordem do Dia solicitou do Primeiro 

Secretário a leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI N° 1943/06,  de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a contratação de pessoal para atendimento do convênio 

firmado com o governo federal na área de saúde pública e dá outras providências, após a leitura o 

Senhor Presidente colocou em discussão e usaram da palavra os Vereadores BISCOITO e 

ROQUE, a seguir foi colocado em votação e foi aprovado por sete votos contra um em 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Votou contra o referido projeto o Vereador ROQUE. 

PROJETOS DE LEIS N° 1950/06, de autoria do Ver BISCOITO, que declara de Utilidade 

Pública a Associação Unlivi — Unidos Libertaremos Vidas, após a leitura foi colocado em 

discussão e usou da palavra o vereador autor, seguindo foi colocado em votação e foi aprovado 

por unanimidade de votos em PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Leitura do PROJETO 

DE LEI N° 1951/06 de autoria do Poder Legislativo, que declara de Utilidade Pública a 

ASSOCIAÇÃO TECNOLÓGICA DE PAIÇANDU-CETTEP, após a leitura foi colocado em 

discussão e usou da palavra o vereador biscoito , seguindo foi colocado em votação e foi aprovado 

por unanimidade de votos em PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Solicitou ainda a leitura 

das demais matérias: INDICAÇÃO N° 004/06, de autoria do Vereador NEZÃO , após a leitura 

foi colocado em discussão e usou da palavra o vereador autor, seguindo foi colocado em votação e 

foi aprovado em votação única. INDICAÇÃO N° 005/06, de autoria do Vereador ROQUE, após a 

leitura foi colocado em discussão e votação e foi aprovado em votação única. INDICAÇÃO N° 

006/06, de autoria do Vereador ROQUE, após a leitura foi colocado em discussão e votação e foi 



DE ASSIS-TONINHO GARCIA 

Presidente 

aprovado em votação única. INDICAÇÃO N° 007/06, de autoria do Vereador ALEXANDRE, 

após a leitura foi colocado em discussão e votação e foi aprovado em votação única. 

INDICAÇÃO N° 008/06, de autoria do Vereador ALEXANDRE, após a leitura foi colocado em 

discussão e votação e foi aprovado em votação única. INDICAÇÃO N° 009/06, de autoria do 

Vereador VLADIMR, após a leitura foi colocado em discussão e usaram da palavra os 

vereadores VLADIMIR, BISCOITO, ROQUE E BIMBIM, em seguida foi colocado em votação e 

foi aprovado em votação única. REQUERIMENTO N° 004/06, de autoria do Poder 

LEGISLTIVO MUNICIPAL, após a leitura foi colocado em discussão e usaram da palavra o 

Vereador BISCOITO, em seguida foi colocado em votação e foi aprovado em votação única. 

REQUERIMENTO N° 003/06, de autoria do Poder LEGISLATIVO MUNICIPAL, após a leitura 

foi colocado em discussão e votação e foi aprovado em votação única. Não havendo mais 

matérias para ordem do dia, o Senhor Presidente passou para o período das considerações pessoais 

e solicitou do segundo secretário a chamada nominal dos vereadores inscritos e usaram da palavra 

os vereadores: BIMBI E BISCOITO. Na condição de "líder partidário" usaram da palavra os 

vereadores: MARC S, ROQUE, KÉTIA e BISCOITO. Nas suas considerações, o Senhor 

Preside te teceu as considerações gradeceu a Deus e em nome dele encerrou a presente 

sessão. 

Plenário D Esp ernadino Mansano, 02 março de 2006. 
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